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NAGYPÉNTEK                                             B év                           1-4 oldal 

 

AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE 
 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

 

Szentmise bevezetése 

 

Szeretettel köszöntöm a Testvéreket nagypénteken, amikor eljövünk ahhoz a forráshoz, 
ahonnan származik az Élet, a mi új Életünk, amely a jövő ígérete. Gondoljunk arra 2021. 
nagypéntekén, hogy meghajló szívvel álljunk Krisztus keresztje elé és kérjük a jövendő 
ajándékát Magyarország számára, Európa számára.  
 

A mai ünneplésünk 

Igeliturgia, az Úr szavát hallgatjuk meg, az eligazító szót, az életre vezető isteni igazságokat. 
Aztán Urunk szenvedéstörténetét véssük a szívünkbe. Az embernek a passióra egyetlen 
válasza lehet, a kompassió. Majd könyörgéseket olvasunk, azokra gondolunk, akiknek 

nagyobb a felelőssége a mi felelősségünknél, akikre földi életünk útját bízzuk. Majd az Élet 
Kenyerét kínáljuk fel, mert az út nehéz és hosszú. Éltető Kenyérre van szükségünk, hogy 
célba jussunk! Isten hozta a Testvéreket! 
 

Igeliturgia 
Olv.: Iz 52,13-53,12. – Zsid 4,14-16.5,7-9. Jn 18,1-19,42 

Az első olvasmány, Izaiás próféta jövendölése Jézus Krisztus alakját idézi elénk. Jövendöl 
sok-sok idővel Jézus megszületése előtt. A rossznak az ember életét kiforgató voltát 
ismerhetjük fel Krisztus Arcán és Jézus mindennapjaiban. Hallgassák. Utána ének. 
Zsid 4,14-16.5,7-9. Most az Újszövetség egyik könyvéből hallunk eligazító szót. Jézus 
Krisztus, aki rosszat sohasem tett, a paradicsom bűnére válaszol. Az ember engedetlenségét 
oltja ki az engedelmes Jézus. Felolvasás, utána ének. 
 

Jézus szenvedéstörténetével szembesülünk 
Lehet-e az embernek más válasza, mint tanulni ebből az életből, hogy arra az útra lépjen, 
amely az életre vezet? Szenvedésével, halálával új életet szerzett nekünk Jézus. Mi 
keresztények új életet kaptuk ajándékba! Most, amikor a passiót, a szenvedéstörténetet 
halljuk, akkor arra kérjük az Istent, hogy adjon nekünk elegendő bátorságot és elegendő erőt 
ahhoz, hogy a keresztények útján járjunk a szekularizált Európában. 
 

Olyan Európában, amely a kereszténységben született, de lemondott az örökségről. Európa 
vezetői kivetették az európai népeket az Anyaszentegyházból. Istenellenesen, hitetlenül, 
egyháztagadóként, keresztényüldözőként terveznek új életet. 
 

A mai estén nekünk az új életből kell lelki erőt merítenünk! 

 

A mi Urunk, Jézus Krisztus kínszenvedése Szent János szerint 
 

Tudni kell meghalni! Jézus szeretni tanít és meghalni tanít! Ezért írtam a húsvéti üzenetben és 
ezt a címet adtam: A kereszt Halottja az új vetés Magja! Keresztre jutni keresztény 
értelmezése az életnek. Ma reggel a televízióban föltették a kérdést: Hogy lehet húsvétot 
ünnepelni egy szekularizált világban? Sehogy! Éppen ezért nő a felelősségünk, mert a 
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világnak azokra az igazságokra lenne szüksége, amely igazságok kétezer esztendeje éltették a 
kereszténységben született Európát. Európa ez által az egész világ számára példa volt. 
Gondoljunk arra is, hogy Európa a technikai civilizációval is megajándékozta a világot. 
 

Jézus szenvedésével és halálával váltotta meg a világot! 

 

A szenvedés és a halál egyetemes emberi sors! Válasza csak a kereszténynek van a 
szenvedésre és a halálra. Amikor a választ kimondjuk, akkor az eredményt is fel kell emelni: 
feltámadás, új élet! Elgondolkodtató, lehet-e szenvedni keresztény értékek nélkül? Lehet-e 

meghalni emberhez méltóan keresztény életszemlélet nélkül? Nem! 
 

Nem véletlen ez, hogy a szekularizált ember nem tud mit kezdeni a szenvedéssel. Hogy 
történhet meg? Micsoda igazságtalanság, hogy szenvedett! A halállal sem tud mit kezdeni az 
istennélküli ember, de kénytelen-kelletlen beletörődik. Aki megszületett, az biztosan meg fog 
halni, az se mindegy, hogy hogyan. 

 

Nagypénteken az életet emlegetjük, ahogy ebben a záróakkordban is megszólaltattuk: „Aki 
így hal meg, az él.” Az élet szeretet és halál. Eddig el kell jutni minden embernek, aki új életet 
akar élni. Nagypénteknek ez az üzenete, ez a tanítása: A szeretet szolgálja az életet! A szeretet 
azt jelenti Jézus tanításában:  
 

Jobban szeretni magunknál egymást! 

 

A szeretetnek ez a mércéje: a jobban! Az áldozat! Az ember minden egyes áldozathozatalban 
kicsit meghal. Az áldozatainkban összegeződik az élet elvesztése. Akiért áldozatot hozunk, 
azért készek vagyunk meghalni. Azért készek vagyunk olyan áldozatokra, amik nehezünkre 
esnek. Egyszer csak, mintegy belegyakorolja magát az ember az áldozathozatalba, a halálba. 
 

A mai estén ezért állítjuk magunk elé Jézus példáját, mert élni tanít, szeretni tanít! Minden 

embernek arra van szüksége, hogy valaki kimondja neki: Jó, hogy vagy! Hát még ha azt is ki 
tudja mondani: szeretlek! Ennek a szeretetnek különböző fokozatai vannak, de aki ezt ki tudja 
mondani, az ezzel megvallja azt is, hogy kész és alkalmas emberi kapcsolatra. Aki nem jut el 
idáig, azzal nem lehet együtt élni. 
 

Mindegyikünknek erre az igenre van szüksége és természetszerűen arra a nagy döntésre, hogy 
az ember igazolja a szeretetét, az összetartozását a másik emberrel. Ezt csak nagy tettekkel 
lehet kifejezni. Amikor mi húsvétot ünnepelünk egy szekularizált világban, amely világ 
istenellenes, istentagadó, akkor bizony azzal szembesülünk, hogy ez a világ lemondott a 
szeretetről. Ez a világ lelkileg nem kész arra, hogy áldozatot hozzon a másikért. 
 

Ez az ember nem nőtt fel arra, hogy közösségben éljen a másik emberrel, egyáltalán a 
közösség javát helyezze előtérbe. A mindennapok nyelvén ezt új életnek mondjuk. A Biblia 
nyelvén, a teológia nyelvén: feltámadás. Szenvedés, áldozat, feltámadás! Az élet! Erre 
születtünk. Jézus azért lett értünk Emberré, hogy a paradicsomban az Istent megtagadó embert 
rávegye arra, hogy szövetségese legyen az Istennek. Ebben a szövetségben megtanulja, mit 
jelent szövetkezni egymással. Mit jelent egymással közösségben élni. 
 

Ez a kereszténység igazi ajándéka. Így nevezzük ezt: Anyaszentegyház! Ezek a kedves 
fiatalok itt magam mellett, ők a szívem öröme! Újra és újra arra gondolok: Ki az, aki 
megérezte azt, hogy minden egyes ember önmaga nevelésével nő fel a közösségi életre. 



  2021. 04. 02. 

B 22 

3 

Önismeret, önnevelés és Egyház! Ma azért imádkozunk, hogy Jézustól tanuljunk! Ma azért 
imádkozunk, hogy az élet titkába merészkedjünk! Amikor a fejünk fölött döntenek népekről, 
országokról, akkor erőt gyűjtsünk! A Lélek erőire van szükség! Szeretetre van szükség, amely 
legyőzhetetlen, amivel nem tud mit kezdeni az e világ embere, az e világ hatalma! 

 

Ha ma hitünkben, szeretetünkben megerősödünk, akkor talán lesz elegendő erőnk ahhoz, 
hogy ne csak tudjuk az igazságot, hanem az igazságért élni is tudjunk. Tudjuk magunknál 
jobban szeretni a másikat. Még engedményünk is van, még választhatunk is. Választhatjuk is 
egymást. Ez a házasság titka. Legyen elegendő készség bennünk arra, hogy a döntésünket 
áldozatkészségünkkel meg tudjuk erősíteni. Ha erre készek vagyunk és képesek vagyunk, 
akkor Magyarország újjászületik, Európa újjászületik. Ezt majd holnap ünnepeljük, a hit, a 

kereszténység ajándékát!  
 

Most könyörgéseket fogalmazunk meg  
Elsősorban az egyházi és a világi vezetőkért imádkozunk. Ma olyan világban élünk, amikor az 
ő felelősségük ijesztően hatalmas. Az egyházi vezetők mennyire képesek megjeleníteni a 
keresztény örökséget? A keresztény közösségeink mennyire nőttek fel az embermentésre, 
amit missziónak mondunk? Az ember nem magányos lény, hanem a közösség tagja, építője. 
 

Állami vezetőkért imádkozunk, hogy érezzék át felelősségüket a világért, az emberekért. 
Külön, mintegy belekapaszkodunk a lehetőségbe, amikor az Anyaszentegyházat hívjuk 
segítőnknek és a keresztény közösség meleg légkörét. Ahhoz kérünk isteni segítséget, akik 
leginkább ránk bízottak, a szegények, a betegek, azok a testvéreink, akik a másik ember 

támogatása nélkül létezni sem tudnak. Ha ezeket a kérdéseket tisztázzuk magunkban, akkor új 
világ kezd épülni bennünk és általunk. 
 

Nagy lehetőség számunkra, ha megállhatunk az Úr keresztje előtt 
Gondoljanak erre sokszor, amikor például belépnek ebbe a kis kápolnába és ezzel a hatalmas 
kereszttel szembesülnek. Jézus mondta: Ha majd fölemeltetek, mindenkit magamhoz vonzok! 
Jézus mindenkiért meghalt. Jézus mindenkit tanít az életre: mit jelent egymást szeretni? Mit 
jelent egymásért áldozatot hozni? Mit jelent ezeknek az értékeknek birtokában egymással 
közösségben élni? Nincs más lehetőségünk, az egyetlen választási lehetőség ez. 
 

Éppen ezért nagypénteken minden alkalommal, legalább évente egyszer fölhívjuk erre a 
figyelmet. Érdemes a kereszt elé állnunk, hogy a kereszt tanítása eljusson a szívünkig. A 
kereszt üzenete erőinket egységbe rendezze, hogy egymással valóban közösségben lehessünk. 

 

Ki nekünk Krisztus? 

 

Kedves Testvérek! Legalább egyszer egy évben föl kell tenni ezt a kérdés. Sokféle választ 
lehet adni, egyet szeretnék hangsúlyozni és mindenkinek a szívére tenni, ki nekünk Krisztus? 
Atyánk! Ő a szeretet! Ő tanította népének és tanítja minden embernek, aki a hit felől várja az 
élet értelmére a megoldást. Az Őt félreismerő, félreértő és küldetését helytelenül értelmező 
népének bemutatja az Isten igazi képét.  
 

Az Isten képe ragyogott föl Jézus arcán, 
Jézus tanításában, tetteiben, élete példájában! 

Ő a szeretet, aki értünk van, aki velünk van! 

Vele, ha Ő a szeretet, 
akkor mi több vagyunk magunknál! 
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Gondoljanak csak arra a mindennapi tapasztalatra, ha valaki megéli azt, hogy valaki igazán 
vele van – mondhatnám így is, hogy valaki szereti – az valami olyant tud megfogalmazni 

magának, ami rendkívüli: Vele több vagyok magamnál. Ezt Önöknek már át kellett élni életük 
során akkor, amikor valakinek nagyon fontos lett bármelyikünk, akkor olyan értékeket 
fedezett föl az ember magában, amik addig rejtve voltak: Több lettem magamnál! 
 
Jézus ezeket a javakat oly mértékben tudja megerősíteni bennünk, hogy ez a több, ez 
meghatározó lesz az életünkben! Akkor ki nekem Jézus? Ki nekünk Jézus? A Legjavunk! 
Most, amikor nagypénteken fölemeljük a keresztet, megállunk a kereszt előtt, akkor 
gondoljunk arra, hogy Isten annak az embernek, aki vállalja ezt a megállást, annak békét ad! 

Rendezi az erővonalakat, egységbe rendezi ezeket! 
 

A kereszt függőleges és vízszintes szára ezeket az erővonalakat jeleníti meg! 
A függőleges szár a legfontosabb erővonal: Isten és ember kapcsolata! Isten a 

szeretetébe meríti az embert! Ez azért fontos, mert szüksége van minden embernek a 
szeretetnek erre az erejére, hogy a vízszintes kihívás, a kereszt vízszintes szárának az 
üzenete megjelenhessen az életünkben: Kitárt karunkban elfér a világ! Fölállunk 
mindannyian és rövidke ideig erre gondolunk! Ezt kívánom mindenkinek: 
 

Érezze át mindenki, mit jelent: 
belemerülni Isten életet hordozó szeretetébe! 

 

Nagy ajándék, ami ebből kiáradóan istenivé teszi lehetőségeinket emberi kapcsolatainkban. 
Most egy pillanatra a kereszt elé állunk. Először Csaba Atyával állunk ide a kereszt elé, majd 
kettesével a ministránsok. Utána a kedves Testvérek mindannyian felállnak. Legyen ez a 
kereszt előtti hódolat, nem térdhajtás formájában, hanem szent elhatározásban.  
 

Jézusom, vonj magadhoz, vonj a szívedre engem! 

 

Milyen gyengéd hívogatás ez a most előadott latin ének is. Önöket szólította meg, - 

mondhatnám – az Önök kérése volt az Úr felé! Mindannyian tapasztaljuk meg azt a békét, 
amit Jézus jó Szíve ajándékozott nekünk! Most a szentáldozás következik, az Élet Kenyerét 
kínáljuk, amire szükségünk van, legyen elegendő erőnk, hogy célba jussunk! Legfontosabb 
tanítása Jézusnak: imádkozni tanított bennünket. Most ajkunkra vesszük az Úr imádságát: 
 

Mi Atyánk… 

 

Könyörögjünk 
Mindenható, örök Isten, te Jézus Krisztus áldott halálával és feltámadásával megváltottál 
minket! Őrizd meg bennünk irgalmad művét, hogy ebben a szent misztériumban részesedve, 
neked szentelt áldozat legyen egész életünk Krisztus a mi Urunk által.                             Amen 

 

Köszönöm az együtt ünneplés ajándékát! Holnap öt órakor kezdjük a feltámadás 
emlékünnepét! Szeretettel várunk mindenkit! 

 

Mennyei Atyánk! 
Szent Fiad halálát a te néped saját feltámadásának reményében ünnepelte! Kérünk, áradjon 
népedre bőséges áldásod, nyerjen bocsánatot, részesüljön vigasztalásban, szent hite 
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